



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6800期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

王成国在庆元、景宁、青田调研时强调

加快推动政法工作现代化

为谱写共同富裕和中国式现代化浙江华章提供坚强政法保障

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 7月26日至28日,省委常委、政法委书记王成国深入丽水市庆元县、景宁畲族自治县、青田县,检查指导政法系统贯彻落实省委十五届三次全会精神情况,围绕“推进政法工作现代化、加强和创新社会治理、服务保障共同富裕示范区建设”开展调研。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深学细悟习近平法治思想、总体国家安全观和习近平总书记关于政法工作的重要论述,深入学习贯彻省委十五届三次全会精神,主动融入省

委三个“一号工程”,加快推进政法工作现代化,不断加强和创新社会治理,着力营造一流法治化营商环境,为谱写共同富裕和中国式现代化浙江华章贡献政法力量。

庆元县屏都街道、景宁县澄照乡三石村、意尔康有限公司是习近平总书记在浙江工作时亲自走访调研过的地方。王成国先后走访技能型乡镇政府实训基地、茶山、企业车间和平安工作站等,从三个地方的非凡变迁中深刻感悟习近平总书记的务实作风和为民情怀。王成国指出,要深刻学习领会习近平总书记关于“乡镇干部一定

要多学点为民办实事的技能、努力使自己成为复合型干部”的重要指示精神,不断增强服务群众的本领,做到一岗多能、一专多能,切实把老百姓的事办得更好更实;牢记习近平总书记关于“以茶强村、以茶富农、做好山上的文章”的殷切嘱托,把茶叶等特色产业作为推进乡村振兴、实现共同富裕的重要支撑,走好新时代惠民富民之路;重温习近平总书记关于“企业家夸才是真的夸”的感慨和嘱托,积极化解涉企矛盾纠纷,全力营造法治化营商环境,有力支持民营企业发展。

用心用情做好群众工作,热情服务群

众、维护群众权益,是坚持和发展新时代“枫桥经验”的重要内容。王成国来到庆元县松源街道同心社区、青田县瓯南街道石门社区,走访社区警务室、综合行政执法执勤室等,调研“党群连心、网格走亲”、“一支队伍管执法”、数字化赋能基层治理等工作。他强调,要以绣花功夫做好精细化服务,完善民警入户走访常态化机制,落实执法力量下沉社区,构建智能服务体系,打通基层治理“最后一米”,切实把群众诉求解决到位,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

(下转2版)

今年第10000列

7月29日10时18分,随着X8020次中欧班列从义乌西站缓缓开出,前往西班牙马德里,今年中欧班列累计开行已达10000列,较去年提前22天破万列,发送货物108.3万标准箱,同比增长27%。

新华社 时宽兵 摄



在杭州“Citywalk”,有人随手一拍获得了奖金 记者亲身试了试,真的可以有!

实习生 俞可薇 见习记者 徐新怡

本报讯 这段时间,“Citywalk”走红。这种“轧马路式”的旅行方式也被称为“城市漫步”,主打“随心所欲”地行走在城市的街头巷尾,更接地气地了解城市。

前几日,有网友在社交平台发帖称,在杭州Citywalk时发现了一些问题,随即拍下后上传至“浙里办”的“城市治理有奖举报”平台,不仅很快得到了反馈,还收到了小红包作为奖励。

Citywalk还能助力城市治理?记者决定体验一下。

孩儿巷是Citywalk爱好者在杭州光顾最多的打卡地之一。街道两旁树木郁郁葱葱,四处可见的咖啡店装修各有味道,沿

街开设的小吃店氤氲出腾腾热气。漫步过程中,记者细心观察,还真发现了一些问题,比如,交叉路口的路面破损、巷角有着散落的砖石、马路中间的井盖凸起……记者把以上问题拍照上传至“城市治理有奖举报”平台,1个多小时后,就收到了反馈。在“处理进度版块”,记者看到,刚刚反映的3个问题都进入了受理阶段。其中,因为举报路面破损问题,记者还获得了奖金。另外两个问题因为“相关单位已在处理中”,未能达到奖励标准。平台上能够查询所有问题的办理进度和结果。

“下班后约上朋友Citywalk一下,又随性又解压,还能观察到一些平常不会注意的地方。”户外运动爱好者尹女士告诉记者,7月中旬的一天,她在萧山区与朋友漫

步时,发现港城大道地铁站B口附近工地上,大会展中心施工单位的LED灯缺亮,就顺手举报到平台。没想到,仅仅10分钟后,问题就显示“已受理”,尹女士还获得了奖金。之后,她在平台上收到了结案反馈,萧山区数字城管表示,已让所属街道帮忙通知大会展规划相关负责人,在月底前落实整改,并感谢尹女士对城市治理工作的支持。深受鼓舞的尹女士现在每次漫步,都更加留心各种小细节。

相比尹女士,汪女士通过Citywalk来参与城市治理的体验更加丰富。“平常遇到路灯损坏、消防通道被电动自行车堵塞、公园里单车乱摆放的问题,我都会上传到平台。”汪女士说,“杭州是我家,我得为自己家出一份力。”

记者从杭州市城市管理局了解到,“城市管理有奖举报”平台早在2021年4月28日起上线运行,今年7月该平台登上Citywalk热搜后,参与人数和案件数量都出现了一波明显增长。截至目前,平台已累计收到市民举报137.7万件。

在市民的积极参与下,今年以来,已有188起道路塌陷、燃气泄漏等影响公共安全的紧急事件和自来水管爆裂、河道驳坎下沉、水体污染等问题得到了妥善处置,及时消除了安全隐患、维护了城市公共环境。

“市民的积极参与,相当于建立起了一支遍布全市角角落落的城市治理‘监督员’队伍。”杭州市城市管理指挥保障中心相关负责人说,欢迎广大市民共建、共享“美丽杭州”。